

# ОНИСАН

ЧЕТВЕРГ

12  
АВГУСТА  
1993 ГОДА

№ 92 (1692)

В розницу —  
цена 3 руб.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 7 августа прошел День города, посвященный профессиональному празднику строителей
- Саяногорск и саяногорцы: подборка материалов, фотомонтаж
- Справки, реклама, объявления

## И ПРАЗДНИК БЫЛ!

\* — К сожалению, многое из нашей жизни безвозвратно ушло в великое и могучее прошлое. И не дай Бог, если нас еще и праздники покинут, без них-то мы, пожалуй, проживем. Но, скажите, кому нужна такая жизнь, лишенная радости встреч, радости общения.

И хорошо, что в нашем городе есть люди, которые подготовили такой замечательный праздник в честь профессионального праздника строителей. Спасибо вам, добрые люди!

\* — Что бы там ни говорили, а строители — люди особые. И поэтому вполне объяснимо уважение горожан к тем, кто занят нелегким соседательным трудом. Посмотрите, какая праздничная программа подготовлена для них! И пусть всегда День строителей в нашем городе будет таким же веселым и ярким. И пусть местные власти, предприниматели и руководители всех рангов не экономят на спичках, а почаще дарят саяногорцам настоящие праздники.

\* — Не думаем, что фирма «Саянстрой» — самая богатая организация в нашем городе. Но зато в списке спонсоров она всегда значится. А уж для проведения своего профессионального праздника, судя по всему, средств строители не пожалели. И пригласили

в Саяногорск множество гостей «из всех волосей».

Надеемся, что творческое сотрудничество с известными футболистами, артистами и тележурналистами будет иметь счастливое продолжение.

\* — Саяногорск — город без политики, — заявили строители фирмы И, похоже, на деле они уже привятупили к воплощению сказанного — организовали великолепный праздник. С песнями, цыганскими танцами! Так держать, строители!

\* — Сегодня, когда все сплось и рядом говорят о финансовых проблемах, салестроевцы с размахом отмечают свой праздник. А впрочем, почему свой? Вот и мы, не имеющие никакого отношения к строителям, не чувствуем себя лишними на чужом пиру. И за это всем организаторам праздника огромное спасибо!

\* — Трудно представить праздничную программу в честь строителей без Виктора Кудряшова на «Голе чудес». Ну и здорово у него получается! Успехов желаем ему и всей творческой группе «Полю». Не старейте, друзья, и не зазнавайтесь. Знайте — мы всех вас очень любим!

Мнение саяногорцев записала  
Н.МИСЮРА

Необычайно праздничным в этот день — день своего совершеннолетия — выглядел наш Саяногорск. Казалось, все его жители в это время присутствовали только на стадионе «Строитель».

Постарались, конечно, организаторы праздника, да и погода не подкачала. На уровне была организована в этот жаркий день торговля прохладительными напитками, мороженым, различными сладостями, товарами другого ассортимента.

Все зрители с нетерпением ждали выступления московского гостя — Александра Серова. Но не подвели и организаторы праздника. Было множество различных интереснейших конкурсов. На высоте были и чудеса пиротехники.

Необычным был конкурс для мужчин на обладателя самых ровных кроссовок. Ну, казалось, кто придет на праздник в рваной обуви? Но нашелся и такой. Причем, как под громкий хохот присутствующих выяснилось, им оказался рабочий Саянского алюминиевого завода. Ему были вручены модельные туфли с пожеланием прийти в них на будущий День города.

Можно представить себе и радость молодой девушки,

участвовавшей в конкурсе «Золушка». Совсем неожиданно она стала обладательницей прекрасных модельных туфель 34 размера.

Как выяснилось, были среди зрителей ну очень богатые! Так, молодой человек приобрел в честь праздника бутылку водки Санкт-Петербургского разлива, но почему-то с пробкой Минусинского вино-водочного завода, за 5,5 тысячи рублей.

В общем, конкурсы были самыми разнообразными и порадовали всех зрителей юмором, необычностью. Умело их проводила постоянный ведущий ГА.Вайсберг, директор городского Дворца культуры.

Среди почетных гостей праздника были: Ю.А.Шпигальских — заместитель председателя ВС РК, Ю.П.Дягилев — председатель государственного комитета по управлению госимуществом РК, В.Г.Чаптыков — министр культуры РК, Л.И.Орешкова — заместитель министра культуры РК, Н.В.Шахова — президент благотворительного фонда «Возрожденная провинция». Приглашенными также были представители культуры и спорта из Москвы, Санкт-Петербурга.

Н.КУЗНЕЦОВА

## В АВТОБАЗЕ НЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ

Автобаза № 5 — бывшая автоколонна Абаканского предприятия — в 1981 году становится самостоятельной производственной единицей — правда, относительно — как подразделение треста «Красноярсктрансстрой».

Оно активно участвует в строительстве Саянского алюминиевого завода. А с октября 1986 года по инициативе тогдашнего управляющего трестом «Саянраммашстрой» Аширова был решен вопрос о вхождении автобазы в эту строительную организацию. В те годы в трест, а затем — в фирму были интегрированы еще ряд предприятий, происходила концентрация производственных мощностей в одном строительном «кулаке».

1992 год стал поворотным в развитии новых эконо-

номических отношений в стране, стали образовываться акционерные общества, предприятия выскупались трудовыми коллективами «Сия чаша» не митовала и автобазу № 5 с декабря прошлого года данное предприятие стало акционерным обществом, полностью отделившись от фирмы «Саянстрой», став финансово независимой производственной единицей. Хотя основным заказчиком для автобазы по-прежнему остается фирма.

Если до образования акционерного общества значительная часть прибыли из автобазы № 5 уходила в «Саянстрой», то после декабрьских изменений вся прибыль остается на месте, что дает возможность распоряжаться ею в интересах предприятия,

трудового коллектива. Но дело в том, что неплатежеспособность заказчиков держит в жестких финансовых рамках отчисления по многим статьям, в том числе и на соцкультбыт. На 1 июля 1993 года в сумме 150 миллионов рублей насчитывалась долг за заказчиками.

Нынешний начальник автобазы № 5 Валерий Михайлович Сырнев пришел к руководству, когда

автопарк находился в достаточно изношенном техническом состоянии, автомашины эксплуатировались нещадно. Сейчас на предприятии имеется 260 автомобилей, тоже, конечно, в различном техническом состоянии, но все заказы выполняются своевременно, без сбоев, что дает право говорить о стабильной работе автобазы.

А.ВАЖИН

В магазине «АМЫЛ» имеются в продаже:

1. Морозильные камеры «Вирюса-14», «Саратов».
2. Холодильники «Вирюса-22», «Вирюса-8».
3. Стиральные машины «Сибирь», «Элита».
4. Электропечи 1006.
5. Напольное покрытие разных расцветок и размеров.
6. Ковры разных размеров.

И многое другое вы можете купить в магазине «Амыл» по адресу: ул. Почтовая, 17 (в здании старой почты).

Саяногорский городской Совет народных депутатов, администрация города поздравляют строителей с профессиональным праздником!

Всегда: и в мирные дни, и в вихре политических распрей — люди с глубоким уважением относились к создателям. Монтажники, штукатуры, маляры, плотники, каменщики, бетонщики, благодарим вас, творцов Саяногорска — города будущего — за ваш нелегкий, кропотливый труд.

Желаем вам и вашим близким успехов, здоровья и благополучия!

ВИСАФОНОВ,  
первый заместитель председателя Саяногорского  
горсовета.  
А.О.Белосеров,  
глава администрации г. Саяногорска.

### РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ САЯНОГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МАЛЫЙ СОВЕТ РЕШЕНИЕ

от 26.07.93 г. г. Саяногорск № 106

#### О ВЫДЕЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

В связи с инфляционным ростом затрат на содержание и капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы, рассмотрев ходатайства территориального медицинского объединения, централизованной библиотечной системы, музыкальных школ г. Саяногорска и п. Черемушки, городского центра санэпиднадзора, МПО ЖКХ, СПТЭС, фактически убытки городского и пригородного пассажирского транспорта, малый Совет Саяногорского городского Совета народных депутатов

#### РЕШИЛ:

1. Выделить Саяногорскому ГТМО на капитальный ремонт объектов здравоохранения 120,0 млн. рублей (III квартал — 90,0 млн., IV квартал — 30 млн. рублей), на приобретение стоматологического оборудования — 1,7 млн. рублей (III квартал — 1,7 млн.).
2. Выделить на капитальные ремонты библиотек 10,0 млн. руб., в том числе: Библиотеке — филиалу № 2 п. Майна — 2,5 млн. руб. Библиотеке — филиалу № 4 г. Саяногорска, 7-25а — 4,2 млн. руб. Библиотеке — филиалу № 8 (бывший «Каблучок») — 3,3 млн. руб.
- Музыкальной школе г. Саяногорска — 4,0 млн. руб. Музыкальной школе п. Черемушки — 12,0 млн. руб. Городскому центру санэпиднадзора — 6,5 млн. руб.
3. Выделить МПО ЖКХ на капитальный ремонт жилфонда в III квартале 1993 года 60 млн. рублей, СПТЭС на капитальный ремонт теплотрассы в III квартале 60,0 млн. рублей.
4. Городскому Дворцу культуры на проведение культурно-массовых мероприятий (в т.ч. День города) в III квартале 1993 года 7,5 млн. рублей.
5. Майнскому АТП выделить на покрытие убытков городского и пригородного пассажирского транспорта за I полугодие 1993 г. 27 млн. 646 тыс. рублей, на расходы по доставке призывников в г. Абакан — 221 тыс. 724 рубля.
6. Источником данных расходов определить дополнительно полученные доходы бюджета города за I полугодие 1993 года.
7. Финансирование указанных расходов производить по мере поступления доходов в городской бюджет, не срывая сроков финансирования учреждений по плану III квартала 1993 года.

ВИСАФОНОВ,  
первый заместитель председателя  
городского Совета народных депутатов.

## Саяногорск и саяногорцы

НИЗКИЙ ВАМ  
ПОКЛОН!

В наше перестроечное время многим живется трудно, но особенно малоимущим. Слишком затянулась перестройка, грядущая неуверенность в завтрашнем дне.

И все же хочется отметить, что не все в этой жизни так плохо. Есть в нашем обществе и добрые, и чуткие люди, к которым мы, пенсионеры, можем прийти за помощью.

Этот отдел социальной защиты, руководит которым Ольга Васильевна Малюткина. В основном это женский коллектив, работники которого очень чутко относятся к людям, которых постигло горе, нужда, болезнь.

Все мы этой жизнью недовольны, но идем в этот отдел с надеждой получить помощь. И никогда в этой надежде не обманываемся. Многие получают дотации на ремонт, приобретают дорогостоящие вещи, на погребение, выдают пенсионерам и талоны.

Вот и нам с мужем, инвалидам первой группы, помогли в ремонте телевизора. Мы благодарны и низко кланяемся всему коллективу и особенно зав. отделом Вере Владимировне Скрипальчиковой. Ведь каждому понятно, что для инвалидов первой группы значит телевизор! Это наш единственный способ общения с внешним миром.

НАЛЬНИКОВА.

## ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА-93

Приглашаем вас принять участие в осенней ярмарке-93, которая состоится 11 сентября 1993 г., в 9.00, на территории Центрального рынка.

В программе:

- представление и распродажа товаров народного потребления;
- распродажа сельхозпродукции;
- продажа товаров народных промыслов и художественного творчества;
- выставка цветов и даров осени.

На ярмарке вы сможете не только приобрести необходимые вам товары, но и заключить выгодные контракты на поставку представленных товаров народного потребления и продуктов питания.

Стоимость участия для частного лица — 500 руб., для организаций:

- стационарное место — 2000 руб.;
  - передвижное автоместо — 6000 руб.
- Оплату производить на р/с 644553 ПЧФ «Кодры» в ФАКБ «Саяны».

Заявки на участие принимаются до 27 августа 1993 г. по адресу: Центральный рынок, ул. Парковая, 1.

Контактные телефоны: 2-25-65 (Центральный рынок), 2-16-47, 2-29-92 (Торговля отдел).

ОРГКОМИТЕТ.

ВСЕ ЛИ В ПОРЯДКЕ  
НА РЫНКЕ?

Мы, пенсионеры, иногда для своих нужд продаем молоко около магазина № 5. Но не успеешь еще примоститься где-то на краю дороги со своей продукцией, как перед тобой вырастает этакая «старуха-рекет», которой отдашь 200 рублей за место, а если будешь артачиться, то сразу орет: «давай справку санитарного осмотра на овощи, молоко и т.д., а не то — вон отсюда».

Вот так и получается рынок должен контролировать санитарное состояние овощей, грибов, меда, молока, мяса и т.д., иметь мясо-молочную, пищевую станцию, помещения для лабораторных исследований, холодильных или ледяных для быстрозамораживания продуктов, но ничего этого на рынке нет, а вот денежку все любят. Не сеют, не пахут, коров не держат такие «контролеры», высят и идут налог-оброк собирать с того, кто встает в пять утра, за плечами которого уже седьмой десяток «шагает».

Но нам и так государство хорошо проехало. Вылади на старость — прах, живем в своих хибарах без всяких благ, приватизировать нам нечего, разве что дедов с бабками. А тут еще вынесешь 2-3 бабки, торгуешь на дороге — и на тебе: еще и плати. Мы за свою жизнь за все платили, но к старости лет ничего не получили, кроме хронических болячек. Корову же держать не так просто: комбикорм стоит 3-4 тысячи за мешок, сено заготовить — в мотоцикл, посчитайте, сколько надо денег ухотать за бензин.

Молодежь перед стариками в неоплатном долгу. За нашу трудную жизнь мы все прошли. Война, послевоенное лихолетье. И вроде только зажили, а тут свалилась перестройка. Вы что думаете: старики на рынок тащатся ради наживы, нет, мы уже пообиделись, крупных вещей — пальто, плащей — хватит до смерти, а вот повседневных вещей нет: трусов, рубашек, халатов, тапочек, а без этих вещей нам, пожилым людям, не обойтись. Ведь в рынках ходить не хочется, и так к старости человек страшный, да еще будем все оборванное, грязное носить. А обноски с китайцев, даже не постиранные, присланные в Абакан, наши жители растащили — срамота. И до чего докатились, люди, третьим иностранным весь рынок завешали, а свое добро губят.

А посмотрите, что они делают с народом! Кусты вишни ломаются, а девать некуда. Крутом безвластие. Неужели нельзя организовать прием тех же ягод, фруктов, неужели их завезти за тридевять земель

легче или это выгоднее предпринимателя? А куда нам сбывать? На рынке покупают очень мало.

Просим горсовет заступиться за нас, стариков. Кто торгует своим, трудовым товаром — картошкой, молоком, овощами, фруктами — для тех отменят этот налог. В ГАИ один раз в год платишь за дорогу, тут каждый раз за этот клочок грязной дороги. Да уборку этой дороги проводят в рабочее время: так пыльцу поднимают, не дай-то Бог угодить в это время на рынок. Это ли не безобразие.

Все кинулись в бизнес, никто работать не хочет, жить и жрать вкусно все желают. Разве гуманитарной помощью накормишь страну? Как мелкая старуха нападает на поля и уничтожает все махом, а мы ведь — не сарафан. Ох, как много надо нам. Неужели нас перевелись умельцы.

Вот гонят телат на колбасу, а ведь их разводят до год, да еще с такими затратами, а тут Бог дает — мы взять не можем.

И еще большое спасибо нашим покупателям, но и нам у нас небольшая просьба: приходите пораньше утра за молоком, а то молоко в такую жару просто ствывает на улице и быстро скисает.

Вы, покупатели, — наши контролеры. Спасибо еще раз вам. Мы считаем, что из продуктов самое ценное — это молоко. Спасибо ветработникам, они оставляют ни одну коровку без обработки и прививки на бруцеллез, да и хозяин коровы никогда не будет держать больное животное. Он ведь тоже им помогает, так что, «старуха-рекет», не ходи и не мучай воду, так как ты не врач!

ПРОДАВЦЫ - ПЕНСИОНЕРЫ

ОТ РЕДАКЦИИ: Пенсионеры, авторы статьи, поднимают в нем вопросы, выходящие далеко за рамки работы микрорынка у магазина № 5. Людей, с малых лет работающих на земле и производящих продукты питания и ради наживы, как они пишут, помять можно. И нынешняя экономическая нестабильность, открывшаяся наглость некоторых предстателей новой волны «бизнесменов» прямое речество с их стороны, вызывающее справедливое возмущение у престарелых людей, воспитанных на уважении к человеку труда, наконец, на простой порядочности.

## И ОПЯТЬ ВО ДВОРЕ...

Наши дети взрослеют в наших дворах.

Обычный вечер 3 августа, двор дома № 11, Интернационального микрорайона. Из всех прилегающих дворов — высокая лестница турник, «сатушки», тепличный вид и деревьев под окнами дома № 10. Девять лет было обстоятельство оказались здесь часа на полтора.

Не знаю, всегда ли, но местом паломничества в этот момент и дети избрали второй подъезд. С недавних пор времени на площадке второго этажа здесь полыхала скамейка, на которой и рассаживается эта ватага.

Непрерывное — со всего маху — хлопанье входных дверей, мальчишки лет по десяти-двенадцати гоняются друг за другом, двое из них разнообразят занятия в зависимости от того, куда перемещаются лидеры. Среди парижек лет 12-14 такого же возраста парижка, на ней и заостряют свои шуточки старшие.

Играшки проходят через двор взыскно.

Вышел из подъезда мужчина лет тридцати, поспешно побежали за ним человека пять.

Два-три хозяина успели вывести прогулять собак.

«Свойский» для пацанов мужчина возвращается, в руках открыто — бутылка водки.

В течение всей этой круговерти три-четыре раза выслушал несоборного роста паренек. Может быть ему тридцать? Четырнадцать? Не выпил ли? При первом его появлении на крыльце, ребяташки предупредитель-

но открыли перед ним двери, словно оберегая. Вышел — и тотчас паренек с девчонкой пошли рядом, сопровождая его до соседнего подъезда и завели свой разговор. Видно он пользуется здесь авторитетом, имя его, вернее — кличка, перекатывается от одного к другому: где он? Куда пошел? «Он сказал». Симпатичен он видно и девчонке, позже они вдвоем уходят прогуляться.

Не стоило бы с таким тщанием выписывать «сценарий» этого вечера, если бы не диалог, развернувшийся за моей спиной. В «тауз» пока нет упомянутого лидера, рослый подросток разглагольствует девчонку — при обязательном и желательных в подобных ситуациях зрителях. Конечно, это те, кто младше. Подросток — так и хочется сказать — юноша, пристаёт, варьирует один и тот же вопрос: кого ты выбираешь, меня или его. Явно смущаясь, варьирует ответы и девчонка, вот она роняет: «не знаю».

— Должна знать. А зачем же ты тогда? — окопавшие фразы в переводе смата звучит, пожалуй, как «делаешь».

Не возмущенного негодования, ни слез, ни звука пощечины не раздалось. Циничный вопрос прозвучал как заурядная шутка.

Упражняются мальчишки на турнике, с языка нескольких легко и бездумно соскальзывает мат.

Быстро темнеет в пасмурный вечер. С балконов и из форточек окликают детей родительские голоса.

Дети помладше первыми покидают двор. Постарше — еще группируются, не хочется расставаться?

Завтра они опять встретятся во дворе.

Т.МЕЛЬНИКОВА

## СПАСИБО, ЗЕМЛЯКИ!

Остался позади красивый праздник — День города, а вместе с ним — наши хлопоты, волнения и сомнения.

И сегодня от всей души хочется поблагодарить всех, кто принял участие в его подготовке и проведении.

Самых искренних слов благодарности заслуживают коллективы предприятий города, возглавляемые И.М.Дудко, Г.А.Сиразутдиновым, М.И.Павлюченко, Н.Р.Рыбаковым, И.Ф.Грипенковым, В.М.Сырьевым, И.А.Шостаком, А.К.Симаковыми.

Всего 18 часов потребовалось работникам РСЦ МПО ЖХК (нач. А.Н.Метелев) для изготовления сценических конструкций. Отлично потрудились в преддверии праздника под руководством Т.Н.Панкратовой и работники озеленения.

Ответственно к выполнению возложенных обязанностей отнеслись работники правоохранительных органов; пожарной безопасности и медицинские работники.

Пользуясь случаем, выражаю огромную благодарность всем членам оргкомитета, а также коллективу городского Дворца культуры (руководитель Г.В.Вайсберг) за организацию праздничной программы на высоком профессиональном уровне.

Достойный вклад в проведение праздника внесли и предприниматели города.

Спасибо вам, мои земляки!

Н.ХАЙЛОВА,

зам. главы администрации города

## Саяногорск и саяногорцы



## ПРАЗДНИК СТРОИТЕЛЕЙ

3 августа поле городского стадиона «Строитель» стало праздничным местом проведения спортивно-зрелищных мероприятий, посвященных профессиональному празднику — Дню строителя.

Светлая в предыдущие дни ненастная погода в этот четверг позволила наслаждаться. Первыми на поле стадиона буквально выстроились участники тащившие диванчики из ДК «Энергетик» в поселок Черемушки, исполнившие заданную программу.

Перед саяногорцами, собравшимися в этот вечер на трибунах стадиона, выступили с кратким праздничным приветствием глава администрации АО «Саянстрой» Саяногорский и председатель ОПК «Саянстрой» Чеганов. Далее по программе выступили каратисты, продемонстрировавшие с бейсбольной скоростью по правый дорожке стадиона, демонстрируя по клубу «Атлет», который продемонстрировали ритмическую программу в тактике — старшая группа городского общества и вальдков.

Многие дальнейшие события на поле, тем «ярче» был спортивный праздник. Каратисты показали свое умение каратисты, продемонстрировавшие по рукопашному бою, джудоисты. И по победившие, что настоящим пиком спортивной программы явилось выступление вальдков бойцов разведроты Абаканского полка. Членовредителем Мателова, а так их именуют адванджики малджалды, показали казалось невозможное

прыжки на ходу из движущейся автомашины с оружием в руках, единоборство с двумя-тремя «противниками», взятие «французского» расположения и другие не менее интересные моменты боевой подготовки. Саяногорские подростки были просто в восхищении от увиденного, как впрочем, и взрослые зрители.

Финальной частью спортивной программы был футбольный матч — сборная ветеранов бывшего Союза — «Саянстрой». Как это ни покажется странным, но дивная игра не вызвала у болельщиков особого интереса, как говорится, страсти не разгорались, и внятой толпы, оживленного выступления десантировалось. Игра проходила в спокойной обстановке и закончилась победой ветеранов — 2:1, чему кустарти, и не очень огорчились болельщики — все же был праздник.

Особым шиком праздничной программы был розыгрыш по лотерее дружественной квартиры, так сказать — продукция фирмы. Счастливицей стала одна жительница Саяногорска. Для зрителей на территории стадиона была организована торговля газовой, швом, мороженым, выпечкой. Кривизна замечено не было, было относительно спокойствие. Одним словом, АО «Саянстрой» и на этот раз сработало отлично, особенно как комбинат специальных услуг, сумевший организовать праздник на приличном уровне.

А.АРКАДЬЕВ

Выпущенная технологическая дорога Богословского ЛПХ и Майна — Богословска стала муниципальной собственностью. Из-за интенсивной эксплуатации большегрузным транспортом покрытие дороги и дорожных сооружений пришло в аварийное состояние, а средств на ремонт Майнский поселковый Совет не имеет. В связи с этим поселковый Совет принял решение об уплате на безопасное содержание дороги и дорожных сооружений всеми сторонами предприятий и учреждений.

Уплату за дорогу производить в Майнский поселок на расчетный счет М 142801.

Предприятиям и учреждениям, не уплатившим денежные средства с учетом количества перевозимого груза, проезд транспорта будет запрещен с 1 сентября 1993 года.

За справками о сумме уплаты обращаться в Майнский поселок.

## МЕНЯЕМ

Меняем 3-комнатную благоустроенную квартиру на первом этаже (санузлы раздельный, балкон большой с кухней) в п. Рассвет (Усть-Абаканский р-он, 15-20 мин. от Абакана, Усть-Абакана), имеется место под строительство дома, заложен фундамент, опорожен. Требуется 3-комнатная в Саяногорске, Майне, Черемушках.

Обращаться: Саяногорск, 8-1-255, вечером.

Меняем 3-комнатную квартиру приватизированную в г. Мисусинске на 3-комнатную в Саяногорске или 2- и однокомнатную. Возможны варианты.

Обращаться по тел. посредника 2-15-93, адрес: 3-7-1.

Меняем новую 3-комнатную квартиру улучшенной планировки, первый этаж, в Центральном микрорайоне. Требуется квартира меньшей площади и новые «Жигули» или «Москвич-2141». Возможны варианты.

Обращаться к посреднику по адресу: 7-26-39, с 17 до 21 часа.

Меняем автобус КаВЗ-685 и «Москвич-412» на ГАЗ-24 или УАЗ-469.

Обращаться по адресу: 4-41-68.

Меняем двухэтажный новый коттедж, о/п 159 кв.м 1 — теплый гараж, мастерская, котельная, хозблок; 2 — 3 комнаты и кухня, большой коридор и веранда 4х5. Участок 25 соток, баня, хозпостройки, капитальный погреб, а/скважина во дворе и колодец в саду, молодой плодоносящий сад. Требуется 4-комнатная квартира улучшенной планировки, или 1+3, 2+2 в г. Саяногорске, дача и желательно транспорт (кроме ГАЗ). Возможны варианты.

Телефон посредника 2-11-84, вечером.

Меняем 4-комнатную приватизированную квартиру (3 этаж, балкон), 3-микрорайон, в гэсовском доме, на:

1. Две двухкомнатные.

2. На двухкомнатную и «Жигули», не ранее 1992 года выпуска.

3. Или продадим (возможны варианты).

Обращаться по телефону 2-39-38.

Меняем полторку, плодоносящий участок, гараж на 2-комнатную квартиру в Черемушках на Саяногорск.

Обращаться: п. Черемушки, дом 2, кв. 10, в любое время.

Разменивается 4-комнатная квартира, в кирпичном доме, на 3 этаже на 1-комнатную и 2-комнатную или на две полторки. Первый и последний этажи не предлагать.

Обращаться в рабочие дни 19 до 21 часа по адресу: 3-8-47.

Меняем дачу 15 соток на Ай-Дае (есть всегда вода, свет, есть большой плодоносящий сад с урожаем, дом кирпичный, баня) на квартиру.

Звонить по тел. 2-37-26, в любое время.

Меняем 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в пос. городского типа В-Тен (рудник) Асиинского района на равноценную или однокомнатную в г. Саяногорске.

Обращаться по тел. 2-34-58, после 18 часов.

Разменивается 8-комнатная квартира улучшенной планировки в девятиэтажном доме, 4-й микрорайон, 3-й этаж. Требуется 2-комнатная улучшенной планировки и однокомнатная.

Обращаться по адресу: 3-7-46, в любое время (г. Саяногорск).

Срочно меняю 3-комнатную квартиру 44,5 кв.м, 2-й этаж, и бортовой автомобиль-дизель, расход топлива 14 л на 100 км, на 4-комнатную улучшенной планировки или машину продам, поменяю на однокомнатную квартиру или поменяю на легковой автомобиль.

Обращаться: 9-12-19, с 15.00 до 21.00.

Обмениваю однокомнатную квартиру в Черемушках (второй этаж, без балкона) на равноценную в Саяногорске. Возможны варианты.

Обращаться по тел. в Саяногорске 2-29-51, тел. в Черемушках 3-12-20.

Меняем частный дом в п. Майна (подведено центральное отопление, вода в доме, есть гараж, баня, летняя кухня, большой огород, хороший сад) на 3-х или 4-комнатную квартиру, гараж, по договоренности, в Саяногорске.

Обращаться: п. Майна, Ленина, 89, после 17 часов.

Меняется частный дом в с. Огурцы с надворными постройками, садом, огородом 20 соток. Требуется 3- или 2-комнатная квартира в Саяногорске.

Обращаться по телефону 2-26-70.

Разменивается 3-комнатная квартира улучшенной планировки на шестом этаже, с балконом, на 2-комнатную улучшенной планировки (желательно в восьмом микрорайоне) и однокомнатную. Первый и последний этажи не предлагать.

Обращаться: 8-1-160, в любое время.

## САЯНОГОРСЦЫ!

Авиакомпания «Аэробал» на вертолетах

МИ-8 продолжает полеты по маршруту

Саяногорск — радоновый источник

«Горячий ключ». Билеты продаются

в агентстве Аэрофлота.

Справки по телефонам:

наличный расчет — 2-04-44,

безналичный расчет — 2-31-83.

Наши цены самые низкие!

## ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

Продается волшебные попугайки, корм и вольтер.

За справками обращаться по телефону 2-26-70.

\*\*\*

Продается автомашинка «Нисан-Скайлайн», 1983

года, в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: 7-5-22.

\*\*\*

Продается дачный участок на Ай-Дае 10 соток (огорожен, большой фундамент под дом, есть вода, посадки).

Обращаться по адресу: 7-5-22.

\*\*\*

Срочно купим однокомнатную квартиру.

Звонить по телефону посредника 2-43-34.

\*\*\*

Куплю 1,5-комнатную квартиру.

Обменю 2-комнатную приватизированную квартиру улучшенной планировки на 3-комнатную улучшенную планировку по договоренности.

Телефон посредника 78-5-15.

\*\*\*

Продается дом со всеми надворными постройками (летняя времянка, баня, подвал, стойки для скота), 30 соток огород, сад.

Обращаться по адресу: Огурцы, Советская, 29, в любое время.

## АРЕНДА

Сдается 2-комнатная квартира в Черемушках в районе «Соснового бора», 3-й этаж, большой балкон, на 1 год.

Обращаться: тел. 79-8-21 (в Саяногорске).

\*\*\*

Требуется в аренду на один год и более однокомнатная квартира, чистота и порядок гарантируется.

Обращаться по тел. 2-43-82.

## СТОЛ НАХОДОК

Утерянное пенсионное удостоверение на имя Соколовой Галины Николаевны просим вернуть по адресу: Енисейский микрорайон, дом 23, кв. М1 — за вознаграждение.

Поздравляем  
ШНИ ЛЕРОВУ Накалю Яковлевну с 40-летием  
Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия  
Лесневич, К. Юрьевич

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Объявляется набор на курсы кройки и шитья, которые будут проводиться в ДК «Саяногорск». Окончание курсов выдается удостоверение и предоставляется квалификация закройщика и мастера пошива одежды.

Сборы состоятся 27 августа в ДК «Саяногорск» 19 часов. Справки по телефону 2-26-70.

Произвожу грузоперевозки на большегрузном Зен на дальние и близкие расстояния.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 7-34-62, Порхаеву.

Цех пошива спецодежды предлагает услуги по пошиву и организациям по пошиву рабочей одежды (фуфайки, костюмы, халаты, верхаки) из материалов цеха, а также все виды специальной рабочей одежды из материалов организаций (сварочные костюмы, полога для а/мобилей).

В продаже имеется обувь стоимостью от 300 до 10000 рублей.

Наш адрес: 1-й микрорайон, здание бывшего № 7, тел. 75-5-93.

Предприятие «ЛОТ» предлагает настольные и карманные м/к фирмы «Citizen» и «Auroga» 8, 10, 12, 14, 16-разрядные

для бухгалтеров — бухгалтерские книги и бланки

— машинку электромеханическую «Ива»

— бумагу для печатания,

— ленту для пишущих машинок и т.д.

Форма оплаты любая.

Обращаться по адресу: Саяногорск, 8-12-4, с 8 до 13 часов.

## ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ САЯНОГОРСКОМУ ОТДЕЛУ ОБРАЗОВАНИЯ

ННН для работы в школах города и поселков требуются учителя следующих специальностей: математики, истории, географии, биологии, физики, информатики, технического труда, безопасности жизнедеятельности, иностранного языка (немецкого, английского), русского языка и литературы.

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: администрация города, 4-й микрорайон, отдел кадров, с 8.00 до 17.00, телефон 2-37-83.

## АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ «ЛЕС» (СЯНОГОРСКОМУ)

срочно требуются на работу:

1. Главный бухгалтер со стажем работы.

2. Зам. главного бухгалтера со стажем работы.

3. Бухгалтера по реализации со стажем работы.

4. Водителя на лесовоз МАЗ-509, на вывоз древесины из лесосек.

5. Краповщик-манипуляторщик на участке лесозаготовок.

6. Столяр-мебельщик.

7. Сортировщик-укладчик в цех лесопилки п. Майна.

8. Рамщик в цех лесопилки п. Майна.

9. Электрогазосварщик в мех. цех п. Майна.

10. Токарь в мех. цех п. Майна.

11. Электрик-силовик в мех. цех п. Майна.

12. На участок лесозаготовок Богословского ЛЗУ — валящик, чокеровщик, бульдозерист-трактористы на трелевку, обрубочники струги, раскряжевики.

13. Кочегары в котельную (мужчины).

Адрес предприятия: п. Майна, Пристань, 21, телефон 3-08 — ОК.

\* Точка зрения авторов публикаций обязательно отражает точку зрения редакции.

\* Рукописи не возвращаются.

\* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.

\* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Наш адрес:  
662793 г. Саяногорск  
9 микрорайон, дом № 23  
Расчетный счет № 363402

Телефонов нет

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Объем 1 печ. лист  
индекс 52319  
Тираж 7085

Отпечатана в УПП «Хакан»  
Компьютерное обеспечение  
Л.Меркуловой, Е.Шатаевой,  
Е.Выжовской, И.Шатаевой,  
И.Кривоноговой

Учредитель — городской Совет народных депутатов

Редактор И.Н. СОКОЛОВ